

更贴近患者!药品集采新规发布

新华社消息 435种药品——7年来,国家“团购药品”让老百姓药盒里不仅装着质优价宜的常用药、救命药,更装着实实在在的民生保障。9月20日,第十一批国家组织药品集采规则对外发布,诸多细节可圈可点:不再简单选用最低报价、新增“复活”机会、对投标企业新增3条资质要求……这次调整旨在为药企、医院、患者之间搭建精准对接的“供需桥梁”,推动用药保障与行业发展的双向平衡。

稳临床,让供给与需求更匹配。

超4.6万家医疗机构参与新一批国家药品集采的报量,其中近80%的报量具体到所需品种。

“这意味着药品供应与临床需求的匹配度将进一步提高,临床用药的连续性将更加稳定。”首都医科大学国家医保研究院院长助理蒋昌松说。

此次,部分特殊品种将适当降低约定采购量,如糖皮质激素类药物、抗菌药物、限适应症报量药品、重点监控药品等带量比例下降为60%~70%。

值得注意的是,今年新增未入围企业“复活”机会,如果医疗机构对某种药品需求量大、企业报价未入围,而该企业能接受入围企业的中选价格,就有机会中选。

新规则调整后,小规格的口服溶液、干混制剂等儿童适宜剂型价格将有所放宽,鼓励儿童用药小规格供应,让小朋友们吃药更方便、更安全。

保质量,守好药品集采底线。

此次调整提高了投标企业的质量“门槛”。

根据规则,投标企业或其委托生产企业,要有2年以上同类剂型生产经验;投标药品的生产线通过药品生产质量管理规范(GMP)符合性检查,且2年内未发生过违反GMP的情况。

当企业报价相同时,医疗机构报量多或未发生生产工艺、原料药、重要辅料等重大变更的企业优先中选。

防围标,破除“小团体”利益。

规则明确,对于在股权、管理、注册批件转让、委托生产等方面存在紧密联系的企业,投标

时视为1家;对于围标串标企业,除了列入“违规名单”外,还将根据医药价格和招采信用评价制度,按最严格规定顶格处置。

此次规则创新引入“首告从宽”机制,对于首个提供围标线索及有效证据的企业,以及围标事件调查过程中首个主动承认参与围标的企,可依法依规从宽处理。这将进一步破除围标企业间的利益同盟。

反内卷,旗帜鲜明反对过度竞争。

为避免个别企业的超低价干扰正常竞争,规则新增多项内容:最低价低于入围均价50%时,以入围均价50%作为价差控制“锚点”;对于口服固体制剂小于等于0.1元、小容量注射剂小于等于1元等,设置“兜底价”;每家投标企业做出不低于成本报价的承诺,报价过低的企业要对报价合理性进行解释。

国家组织药品联合采购办公室主任郑颐介绍,此次集采入围率总体稳定在60%左右,在新增复活规则的情况下,实际中选率还会再有所提升。

(彭韵佳)

9部门发文支持一刻钟便民生活圈建设扩围升级

新华社消息 商务部等9部门关于加力推动城市一刻钟便民生活圈建设扩围升级的通知9月19日对外发布。

通知提出,到2030年实现“百城万圈”目标,即确定100个一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点城市,对地级以上城市主城区和有条件的县城社区全覆盖;建成1万个布局合理、业态齐全,功能完善、服务优质,智慧高效、快捷便利,规范有序、商居和谐的便民生活圈,打造500条“银发金街”、500个“童趣乐园”,推动一批基础型、提升型便民生活圈转变为品质型,居民满意度达到90%以上,商业网点连锁化率达到30%以上。

通知明确,推动业态升级。补齐社区网点短板,优先配齐基本保障类业态,发展“一店一早”,补齐“一菜一修”,服务“一老一小”,布局“一收一洗”(再生资源回收点、洗车店),推动标准化改造升级,引进智能终端设备。把养老服务作为便民生活圈的必备业态,以及试点选取、建设、评估等工作的重要考量因素。多渠道增加公建托位供给,发展社区嵌入式托育和家庭托育点,支持有条件的幼儿园延伸发展托育服务,提升普惠托育覆盖率。引导配置特色餐饮、新式书店、宠物店等多样化业态。鼓励共享客厅、共享自习室、共享工具箱等共享经济模式。

通知要求,加强政策支持。落实每百户居民拥有社区综合服务设施面积平均不少于30平方米要求。将超市、便利店、菜市场、零售药店等纳入保障民生、应急保供体系,将智能快件箱、快递末端综合服务场所等纳入公共服务基础设施,有条件的地方可对社区食堂、小修小补等微利、公益性业态给予房租减免等支持,对社区商业中心、菜市场等项目改造给予资金补贴。(谢希瑶)



工业机械项目



花艺项目

技能照亮前程

第三届全国技能大赛9月19日晚在河南郑州开赛。本届大赛以“技能照亮前程”为主题,35个代表团的3420名选手围绕106个竞赛项目展开角逐。这是我国赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大、影响范围最广的综合性国家职业技能赛事。

(据新华社报道)

美以拦不住了!西方多国将承认巴勒斯坦国

新华社消息 随着以色列持续扩大对加沙地带的军事行动加剧当地人道主义危机,国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强,西方多国兴起对巴勒斯坦国的“承认潮”。与此同时,以色列与美国在国际上愈发孤立。

据法国总统府消息,第80届联合国大会期间,法国和沙特阿拉伯将于9月22日在纽约联合国总部共同主持一场落实“两国方案”的国际会议。

法国总统马克龙19日晚说,他当天同巴勒斯坦总统阿巴斯通话时向其重申,法国将于9月22日承认巴勒斯坦国。承认巴勒斯坦国是一份完整地区和平方案的一部分,该方案将回应巴以人民对安全与和平的期望。

葡萄牙外交部19日发表声明说,葡萄牙9月21日正式宣布承认巴勒斯坦国。

据外媒报道,除法国和葡萄牙外,英国、加拿大、安道尔、澳大利亚、比利时、卢森堡、马耳他、圣马力诺也将在9月22日的联合国会议上承认巴勒斯坦国。美国代表此前称,美国将不参

加这场会议。

联合国秘书长古特雷斯日前表示,国际社会不应被以色列吓倒。“两国方案”是维护中东和平的唯一选项。

美国国会参议院部分民主党参议员日前提出一项决议案,呼吁美国总统特朗普承认非军事化的巴勒斯坦国。这是美国国会参议院历史上首次提出此类决议。

发起这一决议案的民主党参议员杰夫·默克利发表声明说,“承认巴勒斯坦国不仅是美国可以采取的实际步骤……而且是正确的做法”,以色列目前的政策和在加沙地带的军事行动将带来“糟糕的前景”。要实现未来和平与繁荣,唯一可行途径是“两国方案”。

美国国会参众两院目前由共和党掌控。这一决议案没有获得任何共和党参议员的支持,通过几率很低。特朗普18日在英国会晤英国首相斯塔默时表示,他反对英国关于承认巴勒斯坦国的计划。